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       Цель анализа: определение уровня продуктивности методической работы и ее роли в процессе включения педагогических коллективов образовательных учреждений в режим развития.

       В 2010 – 2011 учебном году  методический совет (далее МС) РМК продолжил работу над реализацией творческой темы «Поддержка инновационной деятельности образовательных учреждений». 

       Цель: координация различных форм методической работы, обеспечение условий для    

       непрерывного образования педагогических кадров

Задачи:

-координировать и направлять деятельность муниципальной методической службы;

- содействовать организации  инновационно - экспериментальной работы  в  общеобразовательных учреждениях  района;

- координировать и направлять деятельность профессиональных объединений, опорных школ, ресурсных центров и стажёрских  площадок.

Приоритетные направления деятельности методического совета:

-организация инновационно-экспериментальной деятельности  в образовательных     

 учреждениях;

-реализация Приоритетного национального проекта «Образование»;

-деятельность опорных школ, ресурсных центров и стажёрских площадок.

В методический совет вошли методисты, опытные руководители ОУ Чемальского района,   которые на должном уровне направили работу образовательных учреждений, районных педагогических объединений по совершенствованию качества содержания образования  и педагогического мастерства педагогов. 

 На заседании МС решались вопросы:

-о координации работы РМО, ТГ, ПДС, ШППО, педагогической гостиной, стажерских  и  

 экспериментальных площадок, ПНПО;

-об итогах реализации приоритетного национального проекта «Образование» в МО «Чемальский      

 район» за 2010 год;

-о реализации регионального компонента в общеобразовательных учреждениях района;

-о  переходе на новые образовательные стандарты в Чемальском районе;

-о введении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в  пилотной школе МОУ «Чемальская СОШ»;

-о ходе эксперимента в МОУ «Чемальская СОШ» по теме «Комплексное использование педагогических технологий как средство повышения качества образования» и др. 

      Кроме того, принимались к утверждению документы методической службы РМК: 

- структура муниципальной методической службы отдела образования администрации Чемальского района;

-график проведения районных мероприятий на 2010-2011 учебный год.

-план работы МС на новый учебный год;

- положение о научно-практической конференции, посвященной юбилею С.С.Суразакова по теме «Изучение и анализ художественного текста с использованием мультимедийных средств» и др.  

За учебный год проведены 5 заседаний методического совета, в том числе одно традиционное  выездное заседание (протокол от 12.10.2010 г. №7)  прошло по теме  «О введении   федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в  пилотной школе МОУ «Чемальская СОШ»,  где рассмотрена  экспериментальная  работа МОУ «Чемальская СОШ» по теме «Организация внеурочной деятельности в начальной школе в условиях ФГОС». В рамках данной темы рассмотрены вопросы:

-деятельность МОУ «Чемальская СОШ» по введению ФГОС НОО;

-модель образовательного пространства МОУ «Чемальская СОШ»;

-рабочие программы по предметам.

           В районе педагогических объединений – 19. В том числе: РМО-12, клубов- 3, ТГ – 2, педагогической гостиной – 1, ШПО -1.  Руководителями педагогических объединений назначают педагогов и руководителей образовательных учреждений приказом отдела образования, которые имеют I и ВКК. 

                                                          Первое направление.


              Организация и проведение инновационно-экспериментальной деятельности 

                                                 в образовательных учреждениях


     В 2010 – 2011  учебном году образовательные учреждения Чемальского района продолжили работу по инновационно - экспериментальной деятельности.

                                                                На уровне РФ.

    1.Государственная (итоговая) аттестация выпускников общеобразовательных               

                         учреждений  9 классов в новой форме (Айбыкова М.Н.).

      Выпускники 9 классов  ООУ района четвертый год участвуют в данном эксперименте. В этом году  из 10 школ участвовали 3   (Чепошская и Бешпельтирская СОШ, Эдиганская ООШ).

      Выпускники сдавали два обязательных экзамена по математике, русскому языку.

Была проведена большая подготовительная работа. На региональном уровне прошли обучение председатель МЭК, руководитель ППЭ. В районе проведена учёба организаторов (Айбыкова М.Н.), перед началом каждого экзамена на линейке проводился инструктаж (Айбыкова М.Н., Вакулева Н.И.). На экзаменах присутствовали общественные наблюдатели (Бадина А.А., Григорьева М.А.). Со стороны наблюдателей замечаний не было, ими была дана положительная оценка по организации и проведению экзаменов.

Итоги экзамена в новой форме:

   1.Русский язык. Выполняло работу 7 человек, качество знаний –  28,6%, успеваемость– 71,4%.

  2.Математика. Выполняло работу 12 человек, качество знаний –8%, успеваемость -58,3%.

      Вывод: На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что учащиеся по математике и русскому языку имеют слабые знания.  

     Предложение:

1.Руководителям школ сделать глубокий качественный и количественный анализ причин отсутствия у выпускников 9 классов базовой подготовки по математике, русскому языку.

2.Апробация учебно-методического комплекта в 3 классе по предмету «Окружающий мир» (автор-составитель Л.М. Цветова). Чемальская СОШ (2007-2011 учебный год).

      Курс «Окружающий мир» разработан с учётом общих теоретических положений отечественной методики естествознания, а также на базе концептуальных положений развивающего обучения младших школьников. 


Курс построен по тематическому принципу. На изучение каждой темы, как и предыдущих классах, отводится два часа в неделю.


В конце каждой четверти на итоговом занятии проводились контрольные работы в форме тестов по изученному материалу данной четверти. Учащиеся успешно справились с изучаемым материалом. Результаты следующие:

	№
	1 четверть
	2 четверть
	3 четверть
	Итоговая
	Итоговые оценки

	На «5»
	9
	11
	13
	15
	14

	На «4»
	8
	6
	5
	5
	3

	На «3»
	3
	3
	2
	-
	3

	Качество 
	85%
	85%
	90%
	100%
	85%


Из таблицы следует, что от 85% до 100% учащихся имеют глубокие и прочные знания по окружающему миру - это показывают результаты тестовых контрольных работ. Учащиеся свободно анализируют текст учебника, составляют план работы по тексту, самостоятельно делают выводы, используют при ответах дополнительную литературу, сеть интернет.

Учащиеся класса стали активными участниками всероссийского конкурса по окружающему миру «Человек и природа», участвовали 10 учеников. Активные участники всевозможных экологических конкурсов. В школьной олимпиаде по окружающему миру - 2 призовых места: Бобров Дмитрий - 1 место, Щербаков Артём – 2 место. В декаде по краеведению в конкурсе на лучший рисунок «Мир глазами детей» заняли:  Трусова Марина – 1 место.

Таким образом, занимаясь по учебникам  «Окружающий мир» автора 

Л.М.   Цветовой, учащиеся не только получают глубокие, прочные знания, но  развивается их познавательная деятельность, самостоятельное освоение новой информации, формируются  навыки самообразования.

    Региональный уровень.

1.Комплексное использование педагогических технологий как средство повышения качества образования. Чемальская СОШ (2007 - 2012г.г.).

В  2010-2011 учебном году (четвертый год) школа продолжила работу  над  экспериментом. Перед экспериментальной работой стояли большие задачи – не только распространение полученного ранее опыта работы, но и формирование  и решение экспериментальных задач и проблем. Работа над экспериментом проводилась в области распространения опыта через открытые уроки, создание предметных проектов, посещение и проведение семинаров по обучению работе  по новым  технологиям, участие в районных и республиканских конкурсах, проведение Дня науки и творчества.


Учителя  - экспериментаторы проводили уроки с комплексным  применением новых технологий. Количество уроков с применением  проектной деятельности, РКМЧП, личностно ориентированного обучения  возросло, что говорит о высоком уровне освоения педагогами данных технологий.

В ходе работы с педагогическим коллективом проводились совещания по экспериментальной работе, специальные занятия по составлению методических разработок и обобщению опыта работы. Педагогический коллектив серьезно подошел к вопросу обобщения опыта экспериментальной работы, поэтому занятия проходили в творческой и научной обстановке.

Для определения учительских запросов и потребностей в школе проводится анкетирование, целями которого является выявление конкретных методических проблем, которые волнуют педагогов, уровня владения методикой, а так же эффективности методической работы в целом. После обработки результатов анкетирования, целенаправленно организована  методическая учеба внутри школы. 

Система методической работы в нашей школе – это часть работы с педагогическими кадрами, часть системы повышения квалификации учителей.


Комплексное использование педагогических технологий способствует  широкому привлечению учащихся к участию в научно-исследовательской работе. Тематика проектно – исследовательских работ учащихся с применением ИКТ на кафедрах:

-начального общего образования: «Уникальные места с. Чемала», «Влияние осанки на здоровье ученика», «Правильное питание»;

-естественных дисциплин: «Шаровая молния», «Электрическая индукция», «Радиация вокруг нас», «Сила», «Реактивное движение», « Природные воды»,и др.;

-гуманитарных дисциплин: «Культурное наследие Великобритании», «Субкультуры», «Молодежь в современной России», «Создание Международных организаций» и др.;

-информационно – математических дисциплин: «Создание школьного сайта», «Школьная газета», «Графы в математике».



Учителями школы накоплен большой опыт и собран богатый научно-методический материал  (учебно-методические проекты) по комплексному применению технологий::

-начального общего образования: «Проектное обучение младших школьников» 

(Кардаева Н.А.), «Формирование ключевых  компетенций через проектную деятельность.» (Конина Л. М.);

-естественных дисциплин: «Развитие критического мышления через чтение и письмо на уроках географии» (Санникова Н.С.);

-гуманитарных дисциплин: «Формирование коммуникативной компетенции учащихся  на уроках русского языка и литературы в процессе личностно ориентированного обучения» (Кардаева О.И.), «Развитие коммуникативных умений учащихся через комплексное применение педагогических технологий на уроках английского языка»  (Миленина О.В.), «Развитие критического мышления через чтение и письмо на уроках истории» (Васильева Э.В.);

-информационно – математических дисциплин: «Развитие критического мышления через чтение и письмо на уроках математики» (Щербакова В.В.);

-«Ортобиотики»: «Здоровьесберегающие технологии на уроках ОБЖ» (Казаков А.Н.).


Выводы:

-поставленные цели и задачи в работе над каждым этапом реализованы, выполнены различные направления работы;

-структурирована работа по эксперимент;
-работа согласно плану экспериментальной работы школы проводится успешно.

2.Этно-экологический подход к обучению и воспитанию как механизм повышения качества образования. Бешпельтирская СОШ (2007 - 2012г.г.).                                   

    
 В 2010-2011 учебном  году,  продолжая  работу на  основном этапе экспериментальной деятельности,  перед методической  службой  была поставлена цель:  создать условия для активизации познавательной деятельности субъектов образовательного процесса и повышения качества образования.  

   
  На базе школы регулярно проводятся научно-практические конференции, семинары, творческие мастерские.  Через решение  проблемных  ситуаций, проведение дискуссий, участия в профессиональных конкурсах, реализации исследовательских проектов создаются условия для выработки у участников УВП навыков анализа,  экспертизы   и обобщения собственного опыта. 

        
В 2010 г.  педагоги школы апробировали  учебно-методический  комплекс «Мир заповедной природы Алтая». Этот учебно-методический комплекс  состоит  из трех  книг-учебников, составленных с учетом  возрастных  особенностей  учащихся,  и двух рабочих тетрадей.  К каждому учебнику приложен диск. В целях апробации проводились факультативы: экология комнатных растений (5кл), флора и фауна Республики Алтай ( 6кл), мир заповедной природы Алтая (7кл), экология человека (10-11 кл), этнокультура русского и алтайского народов (10-11 кл). 

Материалы УМК применялись для совершенствования содержания учебных предметов как региональный компонент;  в разных формах были использованы при проведении внеклассной работы по предметам.  По итогам работы по апробации учебно-методического  комплекса  «Мир заповедной природы Алтая» проведен  семинар муниципального уровня.  В работе  семинара  приняли участие  авторы УМК    И.А.Жерносенко,  Д.И.Мамыев  и  Р.В.Опарин,  были  приглашены  учителя биологии, географии  и истории Горного Алтая  школ  Чемальского района.  В рамках семинара  проведены  демонстрационные уроки:                                

- география в 9 кл,  учитель Тюкова Лада Валерьевна; 

 -природоведение в 4 кл., учитель Потпоева О.  И.;  

- занятие факультатива «Энчи»  в  8 кл., учитель Матыкова С.М.; 

- учебное занятие в старшей группе детского сада, Бошкунова Л.Н;

Был организован круглый стол, где выступили Табадякова НТ, зам по УВР, Каланова Н.С., учитель биологии,  Хабарова А.В., кл. рук. 10-11 кл. 

         
 Учителя школы отметили, что ценность  комплекта в том, что он содержит  современные научно-академические знания  в различных  областях науки и культуры  Республики Алтай с учетом природно-климатических условий, отраслей народного хозяйства  и природопользования, применение которых значительно расширяет кругозора учащихся.

         
 Приложенные диски содержат многообразный  богатый материал по заповедным местам Республики Алтай, фольклору и истории народов,  их применение способствует интенсификации учебного процесса, увеличивает темп учебной работы на уроке и соответствует  требованиям современного урока  (в частности информатизации обучения). Методический комплекс красочно и качественно оформлен,  тем самым привлекает внимание и  развивает  познавательный интерес учащихся.  Апробацию УМК в школе можно оценить положительно. 

     
    Этот комплекс «Мир заповедной природы Алтая» можно рекомендовать для:

- применения как дополнительный материал к содержанию учебных предметов регионального      

  компонента;

- проведения спецкурса ( факультативов, кружков по определенным темам );

- организации  внеклассной работы по предметам естественно-научного цикла;

- организации воспитательной работы в классах (кл рук).              


   В течение учебного года учителя работали над активизацией познавательной деятельности учащихся. С учетом возрастных особенностей учащимся были предложены темы творческих работ  по экологии и по этнографии.  28.04.2011 г. был проведен семинар для педагогов школы по теме  «Значение образовательных проектов для развития этно-экологического образования школьников».  Проведен  анализ  эффективности  применения проектного метода обучения  для  формирования  навыков  самообразования школьников. Безусловно,  выполнение ученических проектов способствовало формированию знаний  об экологической ситуации  в своем регионе, т.е. в Республике Алтай. Особенно ценно то, что учащиеся  проявили заинтересованность  чистотой родников  в окрестностях    с. Бешпельтир,  провели акции «Чистый родник», составили содержательные исследовательские работы и красочные презентации: «Редкие животные урочища Чичке», «Кара суу», «Прекрасный уголок природы – Олонду». Конечно, через презентацию творческих проектов развивается речевая активность учащихся, формируются навыки самообразования, совершенствуются общеучебные умения и навыки.

 Коллективом учителей, учащихся и жителей села проведена большая исследовательская работа по изучению истории села и его урочищ. Были организованы встречи со старожилами села, по их словам составлены карты этих поселений в 1920- 1960гг, изучили историю и жизнедеятельность местных жителей; сделана попытка установить родоначальников жителей в этих поселениях ( что оказалось практически невозможной) и составили Древо жизни выходцев из этих урочищ. Собранный материал был представлен на общешкольном вечере  «Бешпельтир – мой край родной»,  посвященном  Дню Победы, перед ветеранами войны и труда (06.05.2011 г.). 

   Экспериментальная  работа проводилась под руководством и при активном участии членов творческих групп.  В творческой группе «Этноэкология»  проведен месячник  «Экология и здоровье», учителя ведут  профильные  кружки  и факультативы,  под их руководством  учащиеся приняли активное участие  в республиканском конкурсе «Зеленая планета».

              В творческой группе «Энчи» проведены мероприятия, посвященные юбилею НН Улагашева;  75-летию  Б.У. Укачина;  была составлена постановка «Ажудагы балыктар»;  на районном конкурсе «Театр на школьной сцене» -  постановка «Страшный гость» заняла  второе место. 

Из анализа видно, что учителями школы проведена большая работа по  нравственно-патриотическому воспитанию, местному краеведению и экологии.

В условиях эксперимента активизировалась работа по самообразованию учителей. 

  Школьные методические объединения занимались исследованием отдельных узловых сторон  темы эксперимента, а более конкретные вопросы стали темами  индивидуальной творческой работы учителей.  За 2009-2011 г.г. учениками разработано   17 проектов.

             Диагностика результатов экспериментальной работы проводится по следующим  аспектам: 

-  формирование этнического самосознания и толерантности учащихся;

- формирование экологической культуры подрастающего поколения.

             Их результаты  показывают, что дети имеют общие представления об экологии ,они понимают  значимость природы для человека, знают обычаи и традиции, связанные с охраной природы, но смутно представляют, что можно сделать полезного в защите природы.  

Общие выводы:

-экспериментальная деятельность в школе активизирует творческую  деятельность в коллективе, способствует повышению профессионального мастерства, формирует навыки экспертизы и самоанализа педагогической деятельности; 

-накоплен научно-методический и дидактический материал, реализована  Программа ресурсного центра на 2010-2011 учебный год;  

                                                       Второе направление.


    Реализация Приоритетного национального проекта «Образование». (Айбыкова М.Н.).

      Общеобразовательные учреждения и педагоги района седьмой  год участвуют в конкурсном отборе по двум направлениям вышеуказанного проекта.

Направление: «Стимулирование отбора ОУ, активно внедряющих инновационные программы».                    

      В этом учебном году в российском конкурсе участвовало МОУ «Чемальская СОШ». По итогам конкурса школы не вошла в число победителей регионального уровня. МОУ «Чемальская СОШ» -победитель муниципального уровня (250.0 тыс.руб.).                                             

Направление: «Отбор лучших учителей общеобразовательных учреждений для денежного поощрения за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование».

      По данному направлению участвовало 5 человек. В число победителей регионального уровня вошли два человека: Швецова В.В. - учитель физики МОУ «Чемальская СОШ», Носова М.В.  – учитель русского языка и литературы МОУ «Эликманарская СОШ».  Победителем муниципального уровня стала Конина Л.М., учитель начальных классов МОУ «Чемальская СОШ»  (25.0 тыс. руб.).

     Целенаправленная поддержка лидеров лучших учителей способствует выявлению и распространению успешных образцов инновационной практики и нового качества образования во всей образовательной системе.

                                                    Третье направление.

 Деятельность опорных школ, ресурсных центров и стажёрских площадок.     

               В районе шестой год функционируют 4 опорные школы, третий  год - 3 ресурсных центра, 2 стажерские площадки.    

Опорные (базовые) школы (Айбыкова М.).

1.Бешпельтирская СОШ (директор Кабукова С.А.).

МОУ «Бешпельтирская СОШимени Н.Н.Суразаковой» с 2006 года является опорной школой Чемальского района по теме «Совершенствование содержания общего образования и воспитания развивающейся национальной школы в условиях  модернизации российского образования».  

          Школа является культурным центром  в селе, действительно, педагогическим коллективом  школы проведена  большая агитационно-массовая работа по возрождению народных обычаев и традиций, при активном участии  учителей и учащихся стали проводится народные праздники Чага байрам, Jылгаяк,  национальные игры Эл-ойын.

   В 2010-2011 учебном году  работа опорной школы была организована по направлениям:

- объединение педагогических усилий  школы и семьи для развития и воспитания детей, установление партнерских отношений педагогов с родителями;

- подготовка к введению федеральных государственных образовательных стандартов в начальной школе;

- привлечение традиций , обычаев и истории народа для привития школьникам  чувства патриотизма через осознание принадлежности народу.

  Обеспечение преемственности в воспитании и обучении детей между семьей, детским садом и школой является одним из основных направлений работы школы.

           Статус семьи по отношению к современному образовательному учреждению в нормативно-правовых документах  находится на стадии разработки.  Поэтому  мы, учителя и руководители  школы,  выстраиваем  новую структуру работы по просвещению родителей и общественности  в этом направлении. 

          За учебный год проведено: 

- круглый стол «Этно-экологическое воспитание в семье», 20.01.2010; 

-  педлекторий « Президентская инициатива «Наша новая школа»; публичный отчет школы  за 2009-2010 уч. год, 14.05.2010 г.;

- родительское собрание по теме « Государственная политика в сфере образования на период до 2015 г.» ; деловая игра « Как сделать школу успешной?», 17.12.2010 г.;

- собрание - консилиум для родителей учащихся 9-11 кл. по теме «О подготовке и проведении государственной (итоговой) аттестации в 9, 11 кл ,07.02. 2011г.

    Большая социальная значимость целенаправленного общения с семьей заключается в том, что, направляя по нужному руслу воздействия родителей на детей, учитель влияет и на перестройку внутрисемейных отношений, способствует совершенствованию личности самих родителей, тем самым повышает уровень обшей культуры населения. 

       Вопросы подготовки к введению ФГОС обсуждались на ШМО учителей начальных классов 17.11.10,  также на РМО учителей начальных классов Чемальского района, которое проведено  на базе опорной школы в январе 2011г.

       Проведено заседание методического совета школы  (15.03.11.)  по теме «Модернизация системы оценок учебных достижений уч-ся в современной школе»,  по данной проблеме проведен педсовет ( 04.02.11.). 

       Оформлена  заявка на обеспечение УМК в соответствии с ФГОС. Учитель начальных классов  Усольцева Р.И  прошла курсы повышения квалификации по подготовке к введению ФГОС.  Организовано психолого-педагогическое   сопровождение личностного развития ребенка:  психолог проводит анкетирование  родителей, тестирование учащихся для изучения индивидуальных интересов       и  способностей, образовательных запросов участников образовательного процесса и по использованию вариативной части УП.

Коллективом учителей, учащихся  и жителей села  проведена большая  исследовательская работа по изучению истории села и его урочищ.  

 Были  организованы  встречи со старожилами села,  по их словам составлены  карты  этих поселений в 1920- 1960гг,  изучили  историю и жизнедеятельность  местных жителей;  сделана попытка установить родоначальников  жителей в этих поселения,  и составили  Древо жизни именитых выходцев из этих урочищ.

     Общие выводы.

     Из анализа видно, что в опорной  школе продолжена работа по совершенствованию содержания общего образования и воспитания национально-региональным компонентом;  изучаются проблемы по  подготовке к введению ФГОС в условиях сельской малокомплектной школы; проведена большая работа по  нравственно-патриотическому воспитанию, местному краеведению и экологии.

2.Чемальская СОШ (директор Казакова Г.Н.).

 
МОУ «Чемальская СОШ»  как опорная школа работает по теме «Оптимизация образовательного процесса через внедрение  инновационных педагогических технологий»

2010-2011  уч. г.

Цель: совершенствование уровня педагогического мастерства учителей, их эрудиции и компетентности в области преподаваемого предмета.

  На реализацию поставленной цели была направлена работа всей школы. На базе МОУ «Чемальская СОШ» проводились районные и республиканские мероприятия. 


На базе школы постоянно проводятся заседания районных методических заседаний и демонстрация открытых уроков с использованием новых педагогических технологий. Педагоги школ района посещали уроки математики, химии, русского языка и литературы, истории, уроки в начальных классах. При анализе уроков учителями было отмечено, что данные уроки были построены на основе  комплексного использования педагогических технологий. На подведении итогов педагоги  отметили значимость работы опорной школы, так как смогли увидеть новые подходы к преподаванию предметов, новые педагогические технологии. Учителями школ района была дана высокая оценка проведенных мероприятий.

Для развития способностей к адаптации, сохранения и укрепления здоровья учеников проведены следующие мероприятия:

-лекции по здоровому образу жизни и профессиональной

ориентации (преподаватели НГТУ, врачи - наркологи, гинекологи)

(ежегодно);

- соревнования по разным видам спорта (борьба, волейбол,теннис) (ежегодно).
           Анализируя работу МОУ «Чемальская СОШ» как опорной школы, необходимо отметить следующее, что на базе школы проводится много различных мероприятий, направленных на совершенствование педагогического мастерства.
          Выводы:

-администрация и работники школы создают все условия и принимают
активное участие в проведении мероприятий (предоставление
помещений,  мультимедийного оборудования, организация питания);

-практически все намеченные мероприятия выполнены, была
организована работа по предпрофильному и профильному обучению, но не организована работа сети.

   3.Чепошская СОШ (директор Носкова Г.М.).

Основными задачами опорной школы по инновационно – экспериментальной деятельности  является:

- создать условия для педагогических кадров для продуктивного и эффективного внедрения достижений педагогической науки в практику учреждений образования;

- способствовать развитию практико – ориентированных научно – педагогических исследований, направленных на повышение качества образования и создание новых моделей образовательного процесса в ОУ;

- ознакомить с опытом работы коллективы ОУ.

Для решения поставленных задач  в 2010 – 2011 учебном году было запланировано провести семинары, круглые столы для обмена опытом по инновационно - экспериментальной деятельности (не менее одного), проведение курсов повышения квалификации по диссеминации опыта.

 На базе МОУ «Чепошская СОШ» проведен совместный педсовет педколлектива ГОУ РКЛ и педколлектива МОУ «Чепошская СОШ» по теме «Инновационные подходы к оценке деятельности обучающихся» (15.04.2011 г.). Педагоги лицея и учителя Чепошской школы  показали открытые уроки, мастер-классы. Коллегами из лицея был отмечен положительный опыт Сафроновой Н.В., Поварницыной О.В., Кужлековой Е.П., Ширяевой Т.Г., Котелановой Н.Л. по эффективному применению инновационных форм оценки учебной деятельности обучающихся и распространению своего опыта через систему открытых уроков, мастер-классов, педсоветов.

 Было принято решение –  организовать мониторинг по определению эффективности использования инновационных подходов к оценке учебной деятельности обучающихся с последующей разработкой методических рекомендаций и оказанием адресной помощи  учителям, развивать  обмен опытом учителей ГОУ  РКЛ  РА и МОУ «Чепошская СОШ» в рамках проведения совместных семинаров, педсоветов, методических объединений.

Педагогический коллектив школы выступил перед психологами республики по теме «Диагностико-технологическое управление педагогическим процессом как средство повышения качества образования» в рамках проведения Методического Совета службы практической психологии и специального образования МОН и МП РА   (05.05.2011 г.). Коллективу школы было предложено продолжить работу по диссеминации опыта работы по данной теме.

План работы опорной школы выполнен (был запланирован 1 семинар, проведено – 2) .

   4.Кусская ООШ (директор Истомина Е.Т.).

На основании Положения об опорной школе, приказа отдела образования от 29.08.2008г. № 268, школа является опорной школой в районе по направлению «Повышение качества методического сопровождения учебно-воспитательного процесса в условиях сельской малокомплектной школы». Работа по данной теме была продолжена в 2010-2011 уч.г.

     Необходимыми условиями в организации и содержании работы опорной школы следует считать: формирование нормативно-правовой базы по методической работе с педагогическими кадрами; установление партнерских отношений с другими опорными школами, учебными заведениями, организациями; укрепление контактов с методическим кабинетом ОО. 

     В  2010-2011 учебном году было запланировано проведение новой формы работы с педагогами фестиваля идей и инноваций в области образования в рамках конкурса педагогического мастерства среди педагогов «Куюсского образовательного округа», который сможет помочь педагогической общественности сориентироваться в многообразии мультимедийных учебных средств и каким образом можно эффективно использовать их в процессе урока. Фестиваль предусматривает изучение опыта учителей в области использования современных педагогических технологий, формирование коллекций инновационных педагогических идей, внедрение информационно-коммуникационных технологий в образовательную практику. 

     2010-2011 уч. году на базе опорной школы была организована и проведена работа по повышению профессионального уровня педагогических работников близлежащих школ в форме конкурса педагогического мастерства (с 31.01.2011г. - 04.02.2011г.):

-заочный конкурс «Я - целый мир»  ( разработки уроков по предметам, разработки внеклассных мероприятий, классных часов, родительских собраний,  разработка авторских программ кружков, факультативов);

-мастер-класс «Свободный полет» (регламент на каждого участника не более 20 минут);

-выставка творческих работ «Учитель – на все руки мастер»;

-конкурс «Все дела творческие! Иначе зачем?».

     Где были представлены мастер-классы,  работы педагогов МОУ «Куюсской ООШ» и МОУ «Эдиганской ООШ» (МОУ «Ороктойская ООШ» не участвовало).

   
По результатам конкурса педагогического мастерства учителя были награждены школьными грамотами (Тенгерекова Т.А., Слободчикова Е.С, Новикова О.В., Карамякина Л.П, Чендекова В.А).

   
Недостатки: не все пункты содержания плана опорной школы реализовались, по причине отдаленности, несвоевременной подачи информации, нет достаточно согласованной работы администрации трех школ. 

  
 К сожалению, элективные курсы результата своего не достигли, т.к. не было организован подвоз детей к школам. В МОУ «Куюсская ООШ» велся элективный курс в 9 кл. «Геоэкология и здоровье человека». 

   
Поэтому необходимо применение дистанционного обучения в методической деятельности опорной школы, которое позволит педагогам близлежащих школ: 

 - перейти от пассивных форм обучения к деятельному обучению; 

 - обеспечит качественное профильное обучение, а также дифференциацию содержания обучения старшеклассников, построение индивидуальных образовательных программ; 

- предусмотрит равный доступ к полноценному образованию разных категорий обучающихся, расширит возможности их социализации; 

- вовлечет педагогов и учащихся в активную самостоятельную познавательную деятельность посредством разнообразных форм (творческие и учебно-исследовательские работы, проекты); 

- создаст условия выбора собственного пути в образовании и впоследствии возможного выбора профессии.   

При анализе мероприятия были указаны недочёты и ошибки в организации данной работы. Были даны рекомендации и выработан дальнейший план действий для организации сетевого взаимодействия школ Куюсского образовательного округа.

Формируя образовательное пространство на данной территории, деятельность опорной школы позволяет обогатить саму жизнь и развитие педагогов и детей интеллектуальными и духовно-нравственными ценностями, разнообразить их общение, расширить диапазон возможностей для самореализации и самоутверждения.

                                        Ресурсные центры  (Айбыкова М.Н.).

1.МОУ «Бешпельтирская СОШ» (директор Кабукова С.А.). 

Основной целью работы  ресурсного  центра  является накопление и распространение педагогического опыта по этно-экологическому воспитанию учащихся.

     На базе школы регулярно проводятся научно-практические конференции, семинары, творческие мастерские.  Через решение  проблемных  ситуаций, проведение дискуссий, участия в профессиональных конкурсах, реализации исследовательских проектов создаются условия для выработки у участников УВП навыков анализа,  экспертизы   и обобщения собственного опыта. 

          В 2010-2011 учебном году, в  октябре месяце, на базе школы состоялся республиканский семинар, основной целью которого была диссеминация опыта работы по апробации учебно-методического  комплекса  «Мир заповедной природы Алтая». Этот учебно-методический комплекс  издан в 2008 году, состоит  из трех  книг-учебников, составленных с учетом  возрастных  особенностей  учащихся,  и двух рабочих тетрадей, к каждому учебнику приложен диск.

В  2010 - 2011 уч.г.  проведена апробация этого комплекса  в практической деятельности  школы. В связи с этим проводились факультативы: 

- экология комнатных растений (5кл); 

-  флора и фауна Республики Алтай ( 6кл);  

- мир заповедной природы Алтая (7кл);  

- экология человека (10-11 кл);  

- этнокультура русского и алтайского народов (10-11 кл). 

Материалы УМК применялись для совершенствования содержания учебных предметов как региональный компонент;  в разных формах были использованы при проведении внеклассной работы по предметам. Как результат  апробации проведен этот семинар.   

 В работе  семинара  приняли участие  авторы УМК    И.А.Жерносенко,  Д.И.Мамыев  и  Р.В.Опарин,  были  приглашены  учителя биологии, географии  и истории Горного Алтая  школ  Чемальского района. 

 Проведены  демонстрационные уроки:                                

- география, в 9 кл,  учитель Тюкова Лада Валерьевна; 

 -природоведение, в 4 кл, учитель Потпоева Ольга  Ивановна;  

- занятие факультатива «Энчи»,  в 8 кл, учитель Матыкова С.М.;

- учебное занятие в старшей группе детского сада,Бошкунова Л.Н;

- состоялся круглый стол, где выступили Табадякова НТ, зам по УВР, Каланова НС, учитель биологии,  Хабарова АВ, кл рук 10-11 кл.      

    Учителя школы отметили, что ценность  комплекта в том, что он содержит  современные научно-академические знания  в различных  областях науки и культуры  Республики Алтай с учетом природно-климатических условий, отраслей народного хозяйства  и природопользования, применение которых значительно расширяет кругозора учащихся.

     Приложенные диски содержат многообразный  богатый материал по заповедным местам Республики Алтай, фольклору и истории народов,  их применение способствует интенсификации учебного процесса, увеличивает темп учебной работы на уроке и соответствует  требованиям современного урока  (в частности информатизации обучения). Методический комплекс красочно и качественно оформлен,  тем самым привлекает внимание и  развивает  познавательный интерес учащихся.  Апробацию УМК в школе можно оценить положительно. 

        Комплекс «Мир заповедной природы Алтая» можно рекомендовать:

- как дополнительный материал к содержанию учебных предметов регионального компонента;

- для проведения спецкурса (факультативов, кружков по определенным темам );

- для  внеклассной работы по предметам естественно-научного цикла;

- классным руководителям для воспитательной работы.

         В активизации  познавательной  деятельности  учащихся  наиболее  эффективным  является  проектный метод обучения. Поэтому в течение учебного года учителя работали над активизацией познавательной деятельности учащихся. С учетом возрастных особенностей учащимся были предложены темы творческих работ   по экологии  и   по этнографии. 

  Был проведен семинар (обмен опытом работы) по теме «Значение образовательных проектов для развития этно-экологического образования школьников»  (28.04.2011 г.).  Проведен  анализ  эффективности  применения проектного метода обучения  для  формирования  навыков  самообразования школьников. Безусловно,  выполнение ученических проектов способствовало формированию знаний  об экологической ситуации  в своем регионе, т.е. в Республике Алтай . Особенно ценно то , что учащиеся  проявили заинтересованность  чистотой родников  в окрестностях    с. Бешпельтир,  провели акции «Чистый родник», составили содержательные исследовательские работы и красочные презентации: «Редкие животные урочища Чичке», «Кара суу», «Прекрасный уголок природы – Олонду».  Конечно, через презентацию творческих проектов развивается речевая активность учащихся, формируются навыки самообразования, совершенствуются общеучебные умения и навыки. 

Коллективом учителей, учащихся и жителей села проведена большая исследовательская работа по изучению истории села и его урочищ.  Были организованы встречи со старожилами села, по их словам составлены карты этих поселений в 1920- 1960 г.г., изучили историю и жизнедеятельность местных жителей, сделана попытка установить родоначальников жителей в этих поселениях  (что оказалось практически невозможной) и составили Древо жизни выходцев из этих урочищ.

Собранный материал был представлен на общешкольном вечере  «Бешпельтир – мой край родной»,  посвященном  Дню Победы, перед ветеранами войны и труда (06.05.2011г.). Они восприняли наш труд очень эмоционально и радушно, проявили заинтересованность. Дети получили большой урок заинтересованного общения и благодарности.

Таким образом, школа является ресурсным центром не только для учителей  школ района и республики, но и образовательным,  культурно-досуговым центром в селе.

Общие выводы:

В отчетный период проведена определенная работа по наработке опыта по этно-экологическому воспитанию учащихся,   апробирован учебно-методический комплекс и распространен опыт  его применению, учителями школы проведена большая работа по  нравственно-патриотическому воспитанию, накоплен научно-методический и дидактический материал  по местному краеведению, этнографии и экологии.

Полностью реализована  Программа ресурсного центра на 2010-2011 учебный год, поэтому работу ресурсного центра за этот  учебный год  можно считать удовлетворительной.

На следующий учебный год  необходимо  активизировать работу по распространению наработанного  педагогического опыта.

2.МОУ «Чемальская СОШ» (директор Казакова Г.Н.).

Цель: распространение и внедрение в педагогическую практику результатов опытно-экспериментальной работы педагогического коллектива ОУ, направленной на формирование компетентностей учащихся, а также на воспитание активной творческой личности, способной адаптироваться в современном информационном обществе.

Главное в методической работе школы – оказание реальной, действенной помощи учителям в развитии их мастерства как сплава профессиональных знаний, навыков, умений, а также необходимых современному педагогу свойств и качеств личности. В связи с этим в октябре 2010г проведен семинар по теме «Система научно-методической работы в образовательном учреждении». Число слушателей 22 человека. В рамках семинара проведены мероприятия:

-презентация опыта «Система научно-методической работы в образовательном учреждении» - зам. директора школы по научно-методической работе – Н.С.Санникова. В заочном республиканском конкурсе работа заняла второе место;

-организация методической работы через кафедры – руководитель кафедры гуманитарных дисциплин – Буркало М.А., руководитель кафедры естественных дисциплин -  Ермилова Е.А.; руководитель кафедры «Ортобиотики» - Желомская Н.А.

Руководители кафедр поделились опытом работы.  Школьная  кафедра является основным научно – методическим подразделением, осуществляющим проведение учебно – воспитательной, методической, экспериментальной и научно-исследовательской работы. 

            В МОУ «Чемальская СОШ», как  и в других  пилотных школах по введению ФГОС НОО, эксперимент начался с 1 сентября 2010 года. Условия обучения в школе соответствуют требованиям к  условиям реализации основной образовательной программы. Важным требованием к  обеспечению условий введения ФГОС НОО в школе является создание информационной образовательной среды. По данному направлению за учебный год накоплен небольшой опыт работы и на базе ресурсного центра МОУ «Чемальская СОШ  по теме «Реализация ФГОС начального образования» проведено  4 обучающих семинара для учителей начальных классов и руководителей ООУ Чемальского района, слушателей курсов повышения квалификации работников образования ИПКРО РА.


В Чемальской школе создана и успешно реализуется программа «Одаренные дети». Целью, которой является - создание системы  выявления, поддержки и развития  одаренных детей, их самореализации,  профессионального самоопределения в соответствии со способностями. Ресурсный центр согласно плану работы провел семинар по теме «Работа с одаренными детьми» для слушателей курсов повышения квалификации работников образования ИПКРО РА. В рамках семинара проведены мероприятия:

-внеурочное занятие в ГПД – воспитатель Штанакова Е.В.;

-занятие в театральной студии – учитель музыки Желомская Н.А.;

-организация исследовательской деятельности одаренных детей  (обмен опытом работы) – зам. директора по НМР Н.С. Санникова;

-театральная постановка учащихся 10 а класса.


В настоящее время в МОУ «Чемальская  СОШ»  имеется банк данных о талантливых и одаренных детях. Многие педагоги используют для этого инновационную педагогическую технологию   «Портфолио» — это своеобразный анализ особых достижений и успехов ученика.

   3.МОУ «Чепошская СОШ»  (директор Носкова Г.М.).

Задачи  школы – ресурсного центра  по инновационно – экспериментальной деятельности:

- создать условий  для продуктивного и эффективного внедрения достижений педагогической науки в практику учреждений образования;

- способствовать развитию практико – ориентированных,  научно – педагогических исследований, направленных на повышение качества образования и создание новых моделей образовательного процесса в ОУ;

- ознакомить с опытом работы коллективы ОУ.


В 2010-2011 учебном году для решения поставленных задач проведены следующие мероприятия:

31.03.2011г.- выездное заседание творческой группы «Лидер» (руководитель Носкова Г.М. – директор МОУ «Чепошская СОШ») в Шебалинской средней школе по теме «Становление сетевого взаимодействия ОУ в районе», где руководители школы представили свой опыт работы по становлению сетевого взаимодействия  в Шебалинском районе. Приняли решение – оформить договорные отношения в округе, продолжить дальнейшее развитие сетевого взаимодействия.

15.04.2011 г.- совместный педсовет педколлектива ГОУ РКЛ и педколлектива МОУ «Чепошская СОШ» по теме «Инновационные подходы к оценке деятельности обучающихся». Педагоги лицея и учителя Чепошской школы  показали открытые уроки, мастер-классы. Коллегами из лицея был отмечен положительный опыт Сафроновой Н.В., Поварницыной О.В., Кужлековой Е.П., Ширяевой Т.Г., Котелановой Н.Л. по эффективному применению инновационных форм оценки учебной деятельности обучающихся и распространению своего опыта через систему открытых уроков, мастер-классов, педсоветов.

 Было принято решение –  организовать мониторинг по определению эффективности использования инновационных подходов к оценке учебной деятельности обучающихся с последующей разработкой методических рекомендаций и оказанием адресной помощи  учителям, развивать  обмен опытом учителей ГОУ  РКЛ  РА и МОУ «Чепошская СОШ» в рамках проведения совместных семинаров, педсоветов, методических объединений.

05.05.2011 г. - педагогический коллектив выступил перед психологами республики по теме «Диагностико-технологическое управление педагогическим процессом как средство повышения качества образования» в рамках проведения Методического Совета службы практической психологии и специального образования МОН и МП РА. Коллективу школы было предложено продолжить работу по диссеминации опыта работы по данной теме.

          План работы ресурсных центров  выполнен успешно.

                                        Стажёрские площадки (Айбыкова М.Н.).

1.МОУ «Чемальская СОШ» (директор Казакова Г.Н.).

В 2010-2011 учебном году на базе стажерской площадки  МОУ «Чемальская СОШ» проведен семинар для слушателей курсов повышения квалификации работников образования ИПКРО РА. Запланированы мероприятия:

-открытый урок физики в 8а классе - учитель Швецова В.В.;

-презентация опыта «Использование ИКТ на уроках физики» - учитель Швецова В.В.

Использование данной технологии позволяет эффективно  организовать учебный процесс, анализировать результаты деятельности  каждого ее   участника  в  процессе обучения, выявлять уровень эффективности внедрения информационных технологий в образовательный процесс.

Участники семинара отметили практическую ценность материалов стажерской площадки и возможность их использования   в своей работе.

2.МОУ «Чепошская СОШ» (директор Носкова Г.М.).

В этом учебном году на базе стажерской площадки  МОУ «Чемальская СОШ» работали 3 учителя – стажера: Сафронова Н.В. – учитель истории, обществознания; Ширяева Т.Г. – учитель математики; Кужлекова Е.П. – учитель русского языка и литературы. Ими выдано 10 часов согласно темам стажировки по договору  для 123  разных категорий слушателей курсов повышения квалификации работников образования ИПКРО РА и учителей математики Чемальского района.

     Слушателями  дана положительная оценка деятельности стажерской площадки.

     Таким образом, анализ работы методического совета РМК показал, что поставленные задачи выполнены. 

  Направления деятельности МС: в новом учебном году

1.Создание условий для развития инновационной деятельности ОУ.

2.Координация деятельности приоритетных направлений методического совета:

-организация инновационно-экспериментальной деятельности образовательных учреждений;

-деятельность опорных (базовых) школ;

- работа ресурсных центров и стажёрских площадок.

Заведующая РМК отдела образования                                            

администрации Чемальского района,                                                         

председатель МС                                                                                        М.Н.Айбыкова                                                                             

24 июня 2011 г.
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