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Анализ  методического  руководства работой методического совета

районного  методического кабинета в 2012-2013 учебном году.
Цель анализа: определение уровня продуктивности методической работы и ее роли в процессе включения педагогических коллективов образовательных учреждений в режим развития.

       В 2012 – 2013 учебном году  методический совет (далее МС) РМК продолжил работу над реализацией творческой темы «Поддержка инновационной деятельности образовательных учреждений». 
Цель: координация различных форм методической работы, обеспечение условий для  непрерывного образования педагогических кадров, развития инновационно-экспериментальной деятельности ОУ.

    
Задачи:

- содействовать организации  инновационно - экспериментальной работы  в  общеобразовательных учреждениях  района;

-координировать и направлять деятельность муниципальной методической службы, профессиональных объединений, базовых школ и округов, ресурсных центров и стажёрских  площадок.
Приоритетные направления деятельности методического совета:

-организация инновационно-экспериментальной деятельности  в образовательных     учреждениях;
-организация деятельности профессиональных объединений, базовых  школ и округов, ресурсных центров и стажёрских площадок.

В методический совет вошли методисты, опытные руководители ОУ Чемальского района,   которые на должном уровне направили работу образовательных учреждений, районных педагогических объединений по совершенствованию качества содержания образования  и педагогического мастерства педагогов. 

  За учебный год проведены 6 заседаний методического совета, в том числе провели традиционные  выездные заседания (протоколы от 12.02.2013 г. №1, 19.02.2013 г. №2) о результатах экспериментальной деятельности  регионального уровня.  

На заседании МС решались вопросы:
1.О разработке примерных количественных и качественных показателей внедрения результатов ПК в послекурсовой период.                                                                

2.Об итогах рейтинга участников  конкурса лучших учителей в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» в  Республике Алтай, Чемальском районе. 
3.О модернизации системы повышения квалификации муниципального образования «Чемальский район» (из опыта работы).
4.О методическом сопровождении преподавания  комплексного учебного курса ОРКСЭ  в I четверти  (Чемальская, Аюлинская,  Еландинская школы).                  

5.О результатах эксперимента регионального уровня по теме «Этно-экологический подход к обучению и воспитанию как механизм повышения качества образования» в МОУ «Бешпельтирская СОШ».

6.О результатах эксперимента регионального уровня по теме «Комплексное использование педагогических технологий как средство повышения качества образования» в МОУ «Чемальская СОШ».

7. Об утверждении тестов для учителей, преподающих математику и русский язык в 11 кл. и т.д.
         Кроме того, принимались к утверждению документы методической службы РМК: 

- структура муниципальной методической службы отдела образования администрации Чемальского района на 2012 – 2013 учебный год;
-график проведения районных мероприятий на 2012-2013 учебный год;
-план работы МС на новый учебный год;

-целевой  управленческий проект «Одарённые дети муниципального образования «Чемальский район» на 2012-2015 г. г. и др. 
Первое направление.

Организация и проведение инновационно-экспериментальной деятельности в образовательных учреждениях.

     В 2012 – 2013  учебном году в реализации задач этого направления были вовлечены все общеобразовательные учреждения Чемальского района, продолжившие участвовать в экспериментах различного уровня.
На уровне РФ.

1.Государственная (итоговая) аттестация в новой форме выпускников 9 классов общеобразовательных учреждений района.
В этом учебном году  7 школ из 10 участвовали в государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 классов общеобразовательных  учреждений  в новой форме. Выпускники 9 классов 3 школ не приняли участие  (Куюсская ООШ, Ороктойская ООШ, Эдиганская ООШ).

Была проведена большая подготовительная работа с учителями математики и русского язык, организаторами ЕГЭ и ГИА. В районе проведена учёба организаторов, перед началом каждого экзамена на линейке проводился инструктаж.  Со стороны РМК с учителями проведена  целенаправленная методическая работа.  На  заседаниях РМО учителей математики, физики, русского языка и литературы рассматривался вопрос «Итоги и перспективы ЕГЭ  2012 года по  математике и русскому языку» (7 и 8 ноября 2012 г.), индивидуальные и групповые консультации, методические выезды в ООУ. Для учителей на муниципальном уровне  проведён семинар «Государственная итоговая аттестация выпускников: новые подходы к подготовке и организации» (25 марта 2013 г.), тестирование по теме «Диагностика педагогов, работающих в выпускных классах: диагностируется степень владения учителями тестовой технологией, степень информированности   о ЕГЭ» (14 февраля 2013 г.), мастер – классы  «Система подготовки учащихся к ЕГЭ  учителей русского языка и математики» (26 и 27 марта 2013 г.).  На экзаменах присутствовали общественные наблюдатели (Бычкова Н.В., Чепурченко О.С., Чепурная А.Е., Шмальц Н.А.). Со стороны наблюдателей замечаний не было, ими была дана положительная оценка по организации и проведению экзаменов.
3 июня 2013 г. (математика)  государственным инспектором отдела по надзору и контролю в сфере образования Республики Алтай   Имангажиновым А.Б. было проведено контрольное мероприятие в отношении пункта проведения единого государственного экзамена (приказ МОН МП РА от 30 мая 2013 г. «О проведении контрольного мероприятия в пункте проведения  единого государственного экзамена  МОУ «Чемальская СОШ» МО «Чемальский район»). По  итогам работы составлен акт:  нарушений не выявлено.  
Вышеперечисленные мероприятия оказали положительный результат на итоги ЕГЭ и ГИА. Это подтверждают итоги экзамена в новой форме:
1.Математика.

В 2012-2013 учебном году сдавали 76 девятиклассников 6 СОШ  и 1 ООШ (Аюлинская ООШ). Качество знаний по предмету – 48,7% (на «5» - 7 человек; на «4» - 30 человек). В прошлом учебном году качество знаний по математике было 0 %. Успеваемость – 73,7% (на «2» - 20 обучающихся), увеличилась на 38,7% по сравнению с прошлым учебным годом.Средняя оценка по предмету – 3,4. Процент верных ответов по району составил – 39,8%. 100% успеваемость обучающихся по результатам ГИА в 4-х школах: Узнезинской, Аносинской, Бешпельтирской, Аюлинской.

Хорошее качество знаний по предмету показали выпускники Узнезинской СОШ (100%), Эликманарской СОШ (57,2%), Чемальской СОШ (52,3%), Аюлинской ООШ (50%), Аносинской СОШ (50%).
                                              2.Русский язык.

Сдавало 80 выпускников из 6 СОШ района. Качество знаний – 47,5% («5» - 12; «4» - 26), увеличилось на 25,5% по сравнению с прошлым учебным годом. Успеваемость – 87,5% («2» - 10), увеличилась на 26,5% по сравнению с прошлым учебным годом. Средняя оценка по предмету – 3,4. Процент верных ответов по району составил – 62,2%. 100% успеваемость обучающихся по результатам ГИА в 2-х школах: Узнезинской, Аносинской.

Хорошее качество знаний по предмету показали выпускники Узнезинской СОШ (100%), Чемальской СОШ (54,6%),  Аносинской СОШ (50%). Эликманарской СОШ (41,7%).


По сравнению с прошлым учебным годом увеличилось количество выпускников, сдающих ГИА в новой форме: по русскому языку - на 39 человек, по математике – на 56.
Сравнивая результаты ГИА в новой форме по обязательным предметам за 2 года, необходимо отметить положительную динамику. Руководители общеобразовательных учреждений района – участники ГИА в новой форме на должном уровне провели работу с педагогами по подготовке выпускников к экзаменам.    
Региональный уровень.

1.Комплексное использование педагогических технологий как средство повышения качества образования. Чемальская СОШ (2007 - 2012г.г.).
2.Этно-экологический подход к обучению и воспитанию как механизм повышения качества образования. Бешпельтирская СОШ (2007 - 2012г.г.).                                   

В этом  году завершилась экспериментальная работа вышеназванных школ. Итоги работы были предоставлены на расширенном методическом совете отдела образования. Коллегами  и членами МС  экспериментальной работе школ дана высокая оценка.

Выводы: 
-поставленные цели и задачи реализованы, на должном уровне выполнены различные направления работы;

-экспериментальная деятельность в школах активизирует творческую  деятельность в коллективе, способствует повышению профессионального мастерства, формирует навыки экспертизы и самоанализа педагогической деятельности; 

-накоплен научно-методический и дидактический материал.  

        Школам предложено опубликовать  материалы экспериментальной деятельности.
                                                   Второе направление.

1.Деятельность профессиональных объединений,   опорных (базовых)  школ, ресурсных центров и стажёрских площадок.    
           В 2012 – 2013  учебном году в выполнении задач второго направления были вовлечены  также все общеобразовательные учреждения Чемальского района, продолжившие участвовать в работе 23 педагогических объединениях (РМО -13,  клубы -4,   творческие группы - 4,  педагогическая  гостиная - 1,   ШПО - 1), 3 опорных школах, 3 ресурсных центрах и 2 стажёрских площадок. 
Приказом отдела образования назначены руководителями педагогических объединений педагоги и руководители образовательных учреждений, которые имеют I КК и ВКК.
· Профессиональные объединения.
В 2012-2013 учебном году, в целях оптимизации работы методических объединений и сокращения пропуска уроков педагогами, все заседания методических объединений  проводились в каникулярное время. Руководители каждого методического объединения провели по 3 заседания: в августе, ноябре и марте. Изменились и формы проведения заседаний – вместо открытых уроков и занятий педагоги проводили мастер- классы, защищали педагогические проекты.  Активно  используются и  традиционные формы: сообщения и доклады, выступления по обобщённому опыту, обзор статей предметных журналов, «вести с курсов» и другие. Основное внимание руководители методических объединений уделяли изучению и внедрению актуальных, востребованных педагогами тем: системно - деятельностный  подход как основа реализации ФГОС, внедрение ИКТ – технологий и инновационных технологий в процесс обучения, организация работы с одаренными детьми,  исследовательская деятельность обучающихся и другие. Плодотворно работают методические объединения учителей русского языка и литературы (руководитель Жигалова В.Г., учитель МОУ «Аносинская СОШ имени  Г.И.Гуркина), начальных классов (руководитель Голова С.И., учитель МОУ «Чемальская СОШ», учителей биологии, химии, географии (руководитель Чаганакова С.С., учитель МОУ «Аюлинская ООШ», технологии, ИЗО, черчения, музыки (руководитель Кудинова В.В.. учитель МОУ «Эликманарская СОШ». Руководители этих объединений своевременно предоставляют всю необходимую документацию, обеспечивают участие большинства педагогов в подготовке и проведении заседаний. В результате продуманной работы повысились качество знаний и успеваемость по этим предметам, выпускники 11 классов школ района успешно сдали ЕГЭ по русскому языку.

 Можно сделать вывод, что работа всех методических объединений была направлена на повышение педагогического мастерства в условиях перехода на ФГОС и реализацию президентской инициативы «Наша новая школа». В 2013-2014 учебном году будет продолжена работа по подготовке педагогов к введению ФГОС основного общего образования и внедрению технологий на основе системно- деятельностного подхода в преподавании предметов учебного плана.
Для руководителей ООУ функционируют 2 творческие группы:

- «Лидер», руководитель Носкова Г.М., директор МОУ «Чепошская СОШ»;

- «Методист», руководитель Кардаева О.И., заместитель директора по УВР  МОУ «Чемальская СОШ».
· Творческая группа «Лидер».
Творческая группа «Лидер» для директоров ООУ работает по теме «Инновации в управлении школой».
Цель: обеспечить условия для развития базовой профессиональной компетентности директоров школ в области менеджмента.

На первом заседании рассмотрены вопросы: 

1.Подготовка управленческих кадров в сфере образования (Брынцева Н.П.).
2.Инновации в образовании (Казакова Г.Н.).
3.Управление качеством образования (Яндикова М.В.).
4.Информация с 1 межрегиональной научно-практической конференции
«Обучение и воспитание в современной школе. Проблемы. Опыт. Перспективы», посвящённой 20-летию БОУРА «РКЛ» (Носкова Г.М.).
 На втором заседании по теме « Подготовка управленческих кадров в сфере образования» заслушали вести с курсов в г. Москве и г. Новосибирске Табышкиной Л.М., Носковой Г.М.  
Рассмотренные вопросы актуальные. Поставленная цель творческой группы выполнена.
· Творческая группа «Методист».
          Творческая группа  «Методист» заместителей директоров ОУ по учебно-воспитательной работе в 2012-2013 учебном году работала по теме «Систематика и взаимосвязь альтернативных  форм обучения, используемых в работе школы». 
Цель: формирование у заместителей директоров по УВР потребности в совершенствовании содержания и организации методической работы.
Задачи: 

1.Осуществлять  методическое сопровождение через инновационную деятельность.

2.Оказывать практическую помощь с учётом  внедрения ФГОС.
Работа творческой группы была организована по двум направлениям:                   

-теоретическое и практическое.

Формы работы: семинар, открытые уроки, практикум, тест.

Согласно плану работы провели  2 заседания по темам: 
1. Переход в основной школе на ФГОС.

По данной теме теоретическая часть  была предоставлена  в форме презентации (заместители директора по УВР  Чемальской школы Конина Л.М., Кардаева О.И.). Открытые уроки по системно-деятельностному подходу показали  учителя начальных классов МОУ «Чемальская СОШ» Алженакова А.Б., Штанакова Е.В.

Рассмотрели  технологическую карту урока в соответствии с современными требованиями.  Провели практикум по составлению технологической карты урока.

2. Изменение требований к качеству образования в связи с процессами модернизации.

По данной теме рассмотрены следующие вопросы:

а) система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы (ООП);
б) оценивание как средство мотивации обучающихся;
в) тест на выявление тенденций к стилям педагогического общения.
   
Данные вопросы подготовлены были  Кардаевой  О.И.  на основе курсовых материалов.  Она в декабре прослушала курсы  в объёме 108 ч.  при ИПКРО РА  (лекторы – преподаватели Томского ИПКРО).     
Учитывая положительный опыт по использованию методов работы  творческой группы, проявление  интереса  заместителей директоров по учебно-воспитательной работе принято решение: продолжить работу в данном направлении с целью изучения методику работы педагогических коллективов по внедрению ФГОС в основной школе.             

Таким образом,  переход на новую форму (во время каникул) организации проведения заседаний профессиональных объединений показал, что появилась возможность ознакомления всех участников творческой группы с материалами курсов, на которых были только представители района.
· Творческая группа «Основы религиозных культур и светской этики».
В отделе образования разработано Положение о творческой группе учителей, преподающих  комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики» ( приказ отдела образования от 27.03.2013г №68),   и создана  творческая группа, руководителем которой назначена Васильева Э.В., учитель истории и обществознания МОУ «Чемальская СОШ».  Было проведено два заседания, рассмотрены вопросы обеспеченности учебниками, методические особенности уроков этого курса, использование оборудования  и наглядных пособий. Педагоги поделились своими маленькими победами и большими проблемами. Насущными проблемами являются сложность проведения уроков в сдвоенных классах, отсутствие методической литературы, наглядных пособий, книг для родителей.  
2.Опорные (базовые) школы.

В районе седьмой год функционируют 4 опорных школ, четвёртый  год - 3 ресурсных центра, 2 стажёрских площадок.    
· Бешпельтирская СОШ (директор Кабукова С.А.).
Опорная школа работает по теме «Совершенствование содержания общего образования и воспитания развивающейся национальной школы в условиях  модернизации российского образования».  

Педагогическим коллективом  школы проведена  большая агитационно-массовая работа по возрождению народных обычаев и традиций. При активном участии  учителей и учащихся в селе стали проводится народные праздники Чага байрам, Jылгаяк,  национальные игры Эл-ойын. Школа стала культурным центром  в селе.
   В 2012-2013 учебном году  работа организована по направлениям:

- обеспечение преемственности в воспитании и обучении детей между семьёй, детским садом и школой является одним из основных направлений работы школы;

- использование традиций, обычаев и истории народа для привития школьникам  чувства патриотизма через осознание принадлежности народу.

 
 Под руководством  творческой группы «Энчи» проведены мероприятия,  посвящённые юбилею Л.В.Кокышева,  праздник национальных спортивных игр. Учителя школы выступили на заседаниях районных методических объединений  по темам:

- «Исследовательская деятельность младших школьников в 1 классе»-Потпоева О.И., учитель начальных классов;

- «Воспитательное значение экологических традиций коренных народов Алтая на уроках биологии и во внеклассной работе»,  Каланова Н.С.;

- «Исследовательская деятельность школьников по изучению родного края в рамках внеурочной деятельности по географии»,  Тюкова Л.В.;

- «Изучение темы «Детство»  на уроках литературы через произведения Л.В. Кокышева»,  Альчинова С.В.
          За отчётный период  школой  проведена  целенаправленная работа по этно-экологии.  Организована исследовательская работа по изучению родного края,  результаты исследований оформлены исследовательскими работами и презентациями: «Редкие животные урочища Чичке»,  «Деревенская ласточка», «Сохраним первоцветы», « Значение алтайских фамилий». Коллективом учителей, учащихся  и жителей села  проведена большая  исследовательская работа по изучению истории школы. Все ученики и учителя были  разделены на  группы,  по юбилейным годам выпусков. Собран большой материал не только о выпускниках школы, но и о педагогах, работавших в военные и послевоенные годы. Материал показан на вечере встречи выпускников, который состоялся 3 марта. 

               Роль семьи по отношению к современному образовательному учреждению  значительно изменилась, поэтому   учителя и руководители  школы  выстраивает  новую структуру работы по просвещению родителей и общественности  в этом направлении. 

          За учебный год проведено: 

- круглый стол «Этно-экологическое воспитание в семье», 20.01.2013; 
-  педагогический лекторий «О ходе реализации Президентской инициативы «Наша новая школа»;

- родительское собрание «Государственная политика в сфере образования на период до 2015г, Федеральный государственный стандарт» ;

- собрание - консилиум для родителей учащихся 9-11 кл. «О подготовке и проведении государственной итоговой аттестации в 9, 11 кл», 07.02. 2013;

- публичный отчёт  школы  за 2012-2013 учебный  год,  14.05.2013;

            Большая социальная значимость целенаправленного общения с семьёй заключается в том, что, направляя по нужному руслу воздействия родителей на детей, учитель влияет и на перестройку внутрисемейных отношений, способствует совершенствованию личности самих родителей, тем самым повышает уровень общей культуры населения. 

        Из анализа видно, что в опорной  школе продолжена работа по использованию национально-регионального компонента в совершенствовании содержания общего образования и воспитания,  проведена большая работа по  нравственно-патриотическому воспитанию, местному краеведению и экологии.
· Чемальская СОШ (директор Казакова Г.Н.).
Тема опорной школы «Оптимизация образовательного процесса через внедрение инновационных педагогических технологий».

На базе школы постоянно проводятся заседания районных методических заседаний и творческих групп. Для развития способностей к адаптации, сохранения и укрепления здоровья учеников проведены следующие мероприятия:
•  лекции по здоровому образу жизни и профессиональной ориентации (преподаватели НГУ, врачи - наркологи, гинекологи).

На базе школы проводится много различных мероприятий, направленных на совершенствование педагогического мастерства.

Практически все намеченные мероприятия выполнены, была организована работа по предпрофильному и профильному обучению, но не организована работа сети.

Администрация и работники школы создают все условия и принимают активное участие в проведении мероприятий (предоставление помещений,  мультимедийного оборудования, организация питания).
· Чепошская СОШ (директор Носкова Г.М.).
Школа  является базовой по внедрению инновационных проектов и организации методической работы.  В 2012-2013 учебном году школа продолжила свою деятельность  в соответствии с Положением о Базовой школе и планом работы на год. 

Цель: создание условий для повышения профессиональной компетентности педагогических и руководящих работников.

За отчётный период  проведена следующая работа:
-  обмен опытом работы на заседаниях районных  методических объединений;

- участие в работе научно-практической конференции «Обучение и воспитание в современной школе»,  посвящённой 20-летию республиканскому классическому лицею, педсовета «Требования к современному уроку в условиях введения федерального государственного образовательного стандарта»;
- мастер-классы.
          В этом учебном году 14 педагогов участвовали в различных профессиональных конкурсах разных уровней и из них 8 чел. заняли  призовые места.
· Кусская ООШ (директор Истомина Е.Т.).

Опорная  школа в 2012 – 2013 учебном году работала по теме «Одарённые дети в условиях сельской школы».
 
 С целью выполнения плана работы были проведены конкурсы:

- «Учитель года  Куюсского образовательного округа».
В данном конкурсе  приняли участие педагоги Куюсской и Эдиганской школ. Победителем стала учитель начальных классов МОУ «Эдиганская ООШ» Попова Вера Юрьевна. Затем она участвовала в конкурсе «Учитель года Чемальского района -2013».

-  «Самый «классный» классный Куюсского образовательного округа».

Участниками конкурса являются  учителя МОУ «Эдиганская ООШ» и МОУ «Куюсская ООШ», где лучшим  классным руководителем была признана Коромякина Л.П. из Эдиганской школы, которая приняла участие в конкурсе «Самый «классный» классный Чемальского района».  А победителем конкурса стала -  учитель начальных классов, классный руководитель 1,3 классов МОУ «Куюсская ООШ»  Кырламбашева Александра Валерьевна, также она достойно представила Чемальский район в конкурсе «Самый «классный»  классный»  на региональном уровне.

 Педагогами  было отмечено, что участие в таких конкурсах на базе своих школ помогает им в дальнейшем чувствовать себя  увереннее на муниципальном  уровне. Здесь они могут чему-то поучиться у коллег, увидеть свои ошибки.  

  
 В силу различных причин не приняли участие в  конкурсах педагоги Ороктойской школы.

 - «Ученик года  Куюсского  образовательного округа».

В конкурсе  приняли участие  дети всех школ округа. Лучшими стали: в старшей группе - Михайлова Нина, ученица 9 класса МОУ «Куюсская ООШ», в средней группе- Коркин Владимир, ученик МОУ «Куюсская ООШ», в младшей группе- Кырламбашева  Софья, ученица 3 класса МОУ «Эдиганская ООШ». Победители школьного уровня приняли активное участие в конкурсах муниципального уровня. Так, победителем в средней группе в конкурсе «Ученик года  Чемальского района» стала Ермакова Юлия –ученица МОУ «Эдиганская ООШ», а участник конкурса Коркин Владимир, ученик МОУ  «Куюсская ООШ» стал победителем в номинации «Мой Алтай».
Многие вопросы  решались через электронную почту ресурсного центра школы – это проведение консультаций по различным проблемам. 
3.Ресурсные центры и стажёрские площадки.
· МОУ «Бешпельтирская СОШ» (директор Кабукова С.А.). 

Основной целью работы  ресурсного  центра  является накопление и распространение педагогического опыта по этно-экологическому воспитанию учащихся.

     На базе школы регулярно проводятся научно-практические конференции, семинары, творческие мастерские.  Через решение  проблемных  ситуаций, проведение дискуссий, участия в профессиональных конкурсах, реализации исследовательских проектов создаются условия для выработки у участников УВП навыков анализа,  экспертизы   и обобщения собственного опыта. 

         В активизации  познавательной  деятельности  учащихся  наиболее  эффективным  является  проектный метод обучения. Поэтому в течение учебного года учителя работали над активизацией познавательной деятельности учащихся. С учетом возрастных особенностей учащимся были предложены темы творческих работ   по экологии  и   по этнографии. 
· МОУ «Чемальская СОШ» (директор Казакова Г.Н.).

В 2012-2013 учебном году на базе ресурсного центра МОУ «Чемальская СОШ» проведены семинары для слушателей курсов ИПК и ППРО РА. В работе семинара по теме «Системно – деятельностный подход как основа реализации ФГОС» приняли участие учителя начальных классов школ Республики Алтай.
Проведены  мероприятия:
1.Открытые уроки:

- математика в 1б классе,  учитель начальных классов  Алженакова А.Б.;
-окружающий мир в 1в классе, учитель  начальных классов Тургенекова Н.А.;
-литературное  чтение в 1а классе, учитель начальных классов  Жданова О.Н;
-Основы духовно- нравственной культуры народов России  в 4б, учитель  истории Васильева Э.В.
2.Презентация опыта работы:

-системно – деятельностный  подход как основа реализации ФГОС,  заместитель  директора по УВР Конина Л.М.;
-проектная деятельность младших школьников,  учитель начальных классов  Штанакова Е.В.;
-особенности системы оценки достижения планируемых результатов по предмету, Голова С.И.

При проведении мероприятий использовались педагогические технологии: ИКТ, дифференцированного обучения, личностно ориентированное обучение. 
В 2012-2013  учебном году на базе стажёрской площадки  для слушателей курсов  ИПК и ППРО РА проведены мероприятия (17.10.2012 г.):
-открытый урок физики в 8а классе, учитель физики Швецова В.В.;
-презентация опыта «Использование ИКТ на уроках физики», учитель  физики Швецова В.В.
Использование ИКТ на уроках физики позволяет эффективно  организовать учебный процесс, анализировать результаты деятельности  каждого её   участника  в  процессе обучения, выявлять уровень эффективности внедрения информационных технологий в образовательный процесс.

Слушатели курсов отметили практическую ценность материалов Ресурсного центра и стажёрской  площадки и возможность их использования   в своей работе.
· МОУ «Чепошская СОШ»  (директор Носкова Г.М.).

В 2012-2013 учебном году  на базе ресурсного центра и стажёрской площадки проведены следующие мероприятия:

-16.10.2012 г. учитель математики Ширяева Т.Г. провела открытый урок и мастер-класс по теме «Тест-программа как одна из форм оперативного контроля на уроках математики» для слушателей курсов ИПКРО, учителей математики;

-14.02.2013 г. учитель истории Сафронова Н.В. для слушателей курсов ИПКРО, учителей истории, провела открытый урок по теме «Молодёжные субкультуры», мастер-класс.

-09.04.2013 г. учитель физической культуры Иванова Т.Н. провела мастер-класс и открытое занятие по теме «Внеурочная деятельность по физической культуре как основа здорового образа жизни» для слушателей курсов ИПКРО, учителей и тренеров по физической культуре.

Распространение передового педагогического опыта, ознакомление педагогической  общественности с результатами работы учителей школы – ресурсного центра  происходит не только через семинары, но и через работу учителей в районных МО, участие в конкурсах педагогического мастерства.
           Таким образом, анализ работы методического совета РМК показал, что           рассмотренные  вопросы на заседаниях методического  совета, профессиональных объединений, опорных школ, ресурсных центров и стажёрских площадок позволили успешно решить задачи учебного года.
           Направления деятельности МС в новом учебном году:
1.Создание условий для развития инновационной деятельности ОУ.

2.Координация деятельности приоритетных направлений методического совета:

-организация деятельности инновационной сетевой инфраструктуры МО «Чемальский район» по  направлениям:  развитие педагогического образования, оценка качества образования,  введение ФГОС, этнокультурная составляющая образования, одарённые дети;
- работа профессиональных объединений, ресурсных центров и стажёрских площадок.
Заведующий РМК, председатель МС                                         Айбыкова М.Н.      
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