                                                 Порядок
             проведения  Недели  педагогического мастерства 
                                   Чемальского района .

1. Общие положения.
       Настоящий Порядок  определяет статус, цели, задачи, порядок организации и проведения Недели  педагогического мастерства учителей   общеобразовательных  организаций  Чемальского района (далее – Порядок), его организационно-методическое обеспечение, порядок участия и определения победителей.
      Неделя педагогического мастерства - ежегодное мероприятие в системе методической работы отдела образования администрации Чемальского района. Конкурсы проводятся на основании положений, разработанных отделом образования администрации Чемальского района.

2. Цели и задачи Недели педагогического мастерства.
            Неделя педагогического мастерства Чемальского района  проводится с целью выявления, поддержки и продвижения наиболее активных и талантливых педагогов  образовательных организаций   района.
Задачи:
- повысить  профессиональную  компетентность  учителей; 
- создать условия для интеллектуального, творческого развития и самореализации педагогических работников;
 - расширить  спектр мероприятий, направленных на распространение передового практического опыта  и предоставление лучшим педагогам возможности участия в конкурсах различных уровней для демонстрации педагогического мастерства;
 -  распространить  методики  использования новых информационных технологий в учебном процессе;
 - активизировать  общение, обмен  педагогическим опытом.
    
3. Участники Недели педагогического мастерства.
В  Неделе принимают участие педагоги всех образовательных организаций Чемальского района, победившие в конкурсах на уровне образовательной  организации и  желающие участвовать в конкурсах в порядке самовыдвижения.

        4.Время и порядок проведения Недели педагогического мастерства.
Неделя педагогического мастерства проводится  в январе месяце. Для ее проведения создается оргкомитет, председателем которого является начальник отдела образования, а членами методисты, специалисты отдела образования, председатель профсоюзной организации работников образования Чемальского района, руководители образовательных организаций, на базе которых проходят конкурсы.    Оргкомитет разрабатывает смету, программу, список приглашенных, сценарии открытия и закрытия Недели, состав жюри конкурсов, осуществляет общее руководство:
- определяет формы, порядок и организацию проведения Недели педагогического мастерства;
- рассматривает предложения по совершенствованию порядка проведения Недели;
- проводит консультации по вопросам подготовки и проведения Недели;
- анализирует и обобщает итоги проведения;
- оформляет материал по итогам Недели;
- представляет  отчет о проведении Недели;
- готовит предложения по награждению лучших учителей.
           Заседания оргкомитета протоколируются и подписываются председателем и секретарем, решения утверждаются приказом начальника отдела образования.

5.  Финансирование Недели педагогического мастерства.
      Финансирование Конкурса в части награждения  победителя, призеров и участников конкурсных мероприятий осуществляет отдел  образования администрации Чемальского района.
           Финансирование расходов на проезд участников  к месту проведения и обратно  осуществляется за счет средств командирующих организаций.
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