Развитие системы дошкольного образования.
В Чемальском районе функционируют 3 дошкольных образовательных организаций, в 5 общеобразовательных школах функционируют 5 дошкольных групп. Охват дошкольным образованием на 01.05. 2021 года  составляет 442 ребенка, из них 22 ребенка от 1,5 до 3 лет, 420 ребенка от 3 до 7 лет.
Для получения дошкольного образования детьми с ограниченными возможностями здоровья в МДОУ «Детский сад «Улыбка» с. Чемал создана группа комбинированной направленности для организации непрерывной образовательной деятельности и коррекционных занятий с детьми. В штатное расписание введены учитель-логопед, педагог-психолог, тьютор, ассистент (помощник). Работа с детьми-инвалидами и с ОВЗ ведется по адаптированным образовательным программам дошкольного образования трех нозологий по рекомендациям ЦПМПК.
В МДОУ «Детский сад «Улыбка» функционируют 3 семейные группы, в которых получают дошкольное образование по общеобразовательной программе 10 детей. 
Образовательные программы дошкольного образования разработаны в соответствии с ФГОС дошкольного образования, с учетом УМК комплексной образовательной программы дошкольного образования «Детство» и «От рождения до школы». Программы реализуют 32 педагогов, из них 24 воспитателя, 3 музыкальных руководителей, 1 учитель-логопед, 1 инструктор по физической культуре, 1 педагог-психолог.
Все руководители дошкольных образовательных организаций обладают необходимыми качествами профессиональной подготовки.
6 педагогических работников аттестованы на первую и высшую квалификационную категорию, что составило 18,75%; 32 человека прошли курсы повышения квалификации по актуальным вопросам дошкольного образования за последние 3 года, что составило 100%; 15 педагогических работников (46,86%) имеет высшее образование.
Во всех дошкольных учреждениях созданы условия для организации образовательной среды, образовательные программы ДО обеспечивают развитие личности в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей по следующим компонентам: социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно-эстетическое развитие; физическое развитие. Так же во всех      ДОУ созданы условия по обеспечению здоровья, безопасности и качеству услуг по присмотру и уходу за детьми (состояние здоровья воспитанников, созданы санитарно-гигиенические условия, проводятся мероприятия по сохранению и укреплению здоровья, обеспечена безопасность внутреннего помещения ДОО (группового и внегруппового).  Обеспечена безопасность территории ДОО для прогулок на свежем воздухе, проводится контроль за чрезвычайными ситуациями и несчастными случаями.
Во всех ДОО района развивающая предметно-пространственная среда (предметно-пространственная среда группового помещения) соответствуют требованиям ФГОС ДО: в группах достаточно места для детей, взрослых, размещения оборудования; достаточно мебели для повседневного ухода, игр, обучения; в группах есть мягкая мебель (уютный уголок), оборудовано как минимум 2 различных центра интересов, которые дают возможность детям приобрести разнообразный учебный опыт, в группах предусмотрено место для уединения, оборудовано пространство для развития крупной и мелкой моторики; предметно-пространственная среда на свежем воздухе, доступная воспитанникам группы соответствует возрастным потребностям воспитанников. Предметно-пространственная среда ДОО, доступная воспитанникам группы вне группового помещения: (наличие спортивного зала, музыкального зала, специализированных кабинетов логопеда, методического кабинета, кабинета ПДД, кабинета педагога-психолога, изолятора).
Во всех учреждениях, в которых психолого-педагогические условия соответствуют требованиям ФГОС ДО, используются в образовательной деятельности формы и методы работы с детьми, соответствующих их возрастным и индивидуальным особенностям; поддержка инициативы и самостоятельности детей в специфических для них видах деятельности; защита детей от всех форм физического и психического насилия; поддержка родителей (законных представителей) в воспитании детей, охране и укреплении их здоровья, вовлечение семей непосредственно в образовательную деятельность.

Во всех учреждениях организовано взаимодействие сотрудников с семьей; на базе МДОУ «Детский сад «Улыбка» создан консультационный центр, который функционирует как в очном режиме, так и в дистанционном. Специалисты центра оказывают методическую, психолого-педагогическую, диагностическую, консультативную помощь детям и родителям района.
