Мониторинг повышения квалификации педагогическими работниками Чемальского района с сентября по декабрь 2020года

Профессия учителя требует постоянного совершенствования, регулярного обновления знаний, использование современных наиболее результативных технологий и обучающих методов. Все это возможно лишь при непрерывном обучении, повышении квалификации. Поэтому неслучайно, что в число обязанностей педагогических работников, определенных ч. 1 ст.48 Закона об образовании,  входит обязанность «Систематически повышать свой профессиональный уровень» 	
Учебно-методическая работа в целом была направлена на обеспечение и получение качественного дополнительного профессионального образования в процессе реализации персонифицированной модели непрерывного профессионального роста педагогических и управленческих кадров района. 
Сегодня массово внедряется цифровые технологии, меняя при этом содержание и организационные принципы образовательного процесса. Пандемия коронавирусной инфекции заставила образовательные организации вынуждено переходить на режим удаленной работы, искать новые пути организации работы. Наиболее эффективными в организации образовательного процесса с применением дистанционных образовательных технологий стало использование следующих сервисов и платформ: для видеоконференций Zoom. Skype; для размещения учебных материалов IPK Moodle; PoctoWiki,  «облачные» технологии на платформах Google,  Yandex.

В период  с сентября по декабрь  2020 года дистанционно прошли курсовую переподготовку на базе БУ ДПО «Институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования Республики Алтай»» 21 человека. Из них:
учителя химии – 1 человек;
учителя физики, астрономии – 2 человека;
Педагоги УДОД, тренеры-преподаватели ДЮСШ по программе «Технология обновления практик дополнительного образования в условиях реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» -1 человек;
Учителя информатики – 2 человека;
Учителя русского языка и литературы -1 человек;
Учителя иностранных языков – 3 человека;
Учителя алтайского языка и литературы – 1 человек;
Учителя ИЗО и музыка – 4 человека;
Педагоги-психологи, социальные педагоги ОО, педагоги разных категорий – 2 человека;
Организаторы школьного движения, старшие вожатые, воспитатели пришкольных интернатов – 1 человек;
Учителя физической культуры и ОБЖ  -3 человека.



         С 20 октября 2020 года, в рамках реализации государственной  программы «Развитие образования» БУ ДПО РА «ИПКиППРО РА»  Красноярский краевой институт повышения  квалификации и профессиональной переподготовки работников образования»  проводил бюджетные курсы  для управленческих работников ОО по программе: «Нормативно-правовое обеспечение процесса введения ФГОС в старшей школе», в объеме 36 часов.  На данных курсах проучилось 5 директоров образовательных	 организаций Чемальского района, 1 директор МКУ «ЦОДОО Чемальского района»
          А так же  педагоги Чемальского района приняли участие в курсах повышения квалификации от  ФГБОУ  ВОРАНХиГС при Президенте РФ по программе	«Цифровые технологии для трансформации школ», «Модель управления развитием школы в контексте цифровой трансформации»	 - 2 педагога.
        В рамках  реализации проекта «Учитель  будущего»  с 10.08 по 21.08 заочно, с 24 по 28.08 очно на базе института Омска проводились курсы для руководителей школ, нуждающихся в поддержке качества образования и их наставников по теме: «Управленческие механизмы перевода школ в эффективный режим работы на основе оценки ее деятельности», бюджетные, 72 часа – 1 педагог.
       С 16.11.- по 10.12.2020 года прошли 	курсы повышения квалификации при  ФГАОУ ДПО «Центр реализации государственной образовательной политики и информационных технологий», для педагогических работников системы общего образования по направлению «Формирование естественно-научной грамотности обучающихся при изучении раздела «Генетика» на уроках биологии», 72 часа, заочно с применением дистанционных технологий(Московские курсы биологов)-  1 педагог.
[bookmark: _GoBack]        Для классных руководителей, социальных педагогов, педагогов-психологов состоялись курсы повышения квалификации по программе «Каждый важен: интерактивные методы профилактики травли в школе» в котором приняли участие 9 социальных педагогов 	с образовательных организаций. Итого 18 педагогов приняли участие на различных курсах повышения квалификации.
       Кроме курсовой переподготовки педагоги, а так же директора и заместители директоров Чемальского района в период с сентября по декабрь 2020 года  принимали участие в различных семинарах, вебинарах и конференциях- 45 человек. Из них на  семинарах участвовало – 16 человек; на вебинарах – 11 человек; круглый стол – 5 человек; местер-классы и онлайн встречи- 13человек.
            

  	
