Анализ качества реализации адаптированных основных образовательных программ.
           В Чемальском районе функционируют 9 дошкольных образовательных    организаций:
 -3 юридических лица;
 - 1 структурное подразделение;
 - 1 филиал;
 - 4 детских сада при школах. 
Анализ проверки  качества адаптированных основных образовательных программ позволил сделать следующий вывод: 
- на сайтах дошкольных образовательных организаций размещена неактуальная, устаревшая информация о реализуемых адаптированных основных образовательных программах; 
- большинство дошкольных организаций не размещают полный текст всех реализуемых в образовательной организации адаптированных основных образовательных программ; 
- не размещена краткая презентация всех реализуемых в образовательной организации адаптированных основных образовательных программ; 
- АООП ДО не соответствует требованиям ФГОС ДО; 
- педагоги дошкольных образовательных организаций плохо ориентируются в содержании и специфики разработанной дошкольной образовательной организацией основной адаптированной образовательной программы; 
- педагоги дошкольных образовательных организаций не адаптируют реализуемую образовательную деятельность с учетом потребностей, способностей, интересов и инициативы воспитанников. 
-при разработке основных адаптированных образовательных программ дошкольного образования  не учитывается и не анализируется мнение родителей(законных представителей) воспитанников.
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